

岂曰无衣 “豫子”同胞

编者按：7月24日，河南省卫生健康委组织成立5支防汛救灾医疗工作队，奔赴安阳、鹤壁、新乡、焦作、周口5个受灾地区，开展医疗指导工作。

医疗工作队选派单位及支援地区分别为：郑州大学第一附属医院支援安阳、河南省人民医院支援鹤壁、河南中医药大学第一附属医院支援新乡、郑州大学第二附属医院支援焦作、郑州大学第五附属医院支援周口（各医疗工作队详细名单如下）。

郑州大学第一附属医院在全力抢修复工复产的同时，派出国家紧急医学救援队赶赴安阳防汛救援，医疗队共有15名队员，包括高级职称医师4名，护理人员10名，司机1名；专业涵盖急诊、创伤、呼吸、消化、心血管、骨科、普外、重症医学等。他们分别是：王楠、宋锐锋、张福瑞、杜彬彬、刘向阳、刘盛

亚、杨灿、王趁引、张旭艳、陈静、郭丽峰、李龙、赵星月、王猛。

河南省人民医院赴鹤壁防汛救灾医疗工作队共有队员13名，其中5名医师和8名护理人员，专业涉及急诊、心内、消化、呼吸重症、护理等。他们分别是：李静宇、赵宗磊、刘博伟、忽新刚、王磊、刘经纬、刘好、豆浩、张华锋、王玉光、

宋亨达、李楠、孙小珍。

河南中医药大学第一附属医院对口支援新乡防汛救灾医疗工作队共有14名队员，其中医生4名，护理人员8名，司机2名；专业涵盖急救、重症、消化、呼吸、心血管等多个专业。他们分别是：王双双、梁浩卫、王新亭、张一、姚庆、刘婷婷、王运蔚、李振鹏、赵宝阳、王

震、吕会洁、李宝婷。（详见第五版）

郑州大学第二附属医院赴焦作修武防汛救灾医疗工作队共有14名队员，其中医师5名，护理人员8名，司机1名，涵盖心血管内科、急诊科、手术部、重症监护室等多个专业。他们分别是：牛少辉、王祥云、刘春钢、王玉波、孙广浩、李卓凡、黄建松、杨晔、吕会力、张

朋帅、杨光明、马玉麟、陈晓娟。

郑州大学第五附属医院赴周口市扶沟县防汛救灾医疗工作队共有12名队员，其中医师5名，护理人员7名，涵盖呼吸、消化、心血管、急救等多个专业。他们分别是：于泳、梁海军、王振军、别柏林、张秋君、董晨晨、祝海虹、赵优美、贾林娜、王威、张天恒、闵广进。



省防汛救灾医疗工作在灾区开展医疗指导工作

河南省人民医院

本报讯（记者冯金灿 通讯员史尧）7月24日14时30分，按照河南省卫生健康委统一部署，河南省人民医院防汛救灾医疗工作队启程，前往鹤壁执行医疗救援任务。

医疗队抵达淇县后，在队长李静宇的带领下迅速与当地医院工作队展开救援工作交流。

河南省人民医院防汛救灾医疗工作队了解情况后第一时间到达安置点，实地考察安置点情况及医疗状

况，就疫情防控及常见疾病治疗进行现场指导。

自7月24日抵达淇县以来，医疗队员们先后走访医疗救助点5处，诊疗患者60余人次，科普宣教1100余人次，组织抢救患者1名，组织开展多学科会诊1次。同时，医疗队员们还在居民安置点进行义诊。其中，医疗队员赵宗磊、孙小珍和王玉光组成的小分队刚到淇县职专安置点，就听到呼救声，发现一位老年人突发四肢抽搐、意识不清。赵宗

磊立即给患者查体并询问既往病史，最终考虑患者突发脑血管疾病的可能性大，就及时把患者送往医院。

此外，医疗队员还对各安置点新冠肺炎疫情防控工作、病媒生物及传染病防控、消防安全、食品安全等工作提出建议，避免出现突发公共卫生事件，并动员群众积极参与消杀工作。

截至目前，该医疗队还在持续救援。



郑州大学第五附属医院

本报讯（记者常娟）7月24日下午，郑州大学第五附属医院防汛救灾医疗工作队12名队员携带相关物资抵达周口市扶沟县，在扶沟县第二高级中学进行简单安置后，队员们立即投入工作。

扶沟县第二高级中学临时接收安置群众2000余名，截至晚上20时，医疗队共义诊30余名患者。

7月25日，防汛救灾医疗工作队在病房里一样认真工作。第一次交接班晨会时，队长于泳说：“我们驻守在这里，就像战士坚守战场，为可爱的老乡们提供力所能及的帮助。”

7月26日，安置点群众增至4000多人，该防汛救灾医疗工作队就像一个“超级大病房”。护理组组长张秋君带领队员利用早晨领物资的间隙，为老乡们培训指导海姆立克急救法，回访重点病人，老乡们反响热烈。截至目前，该医疗队还在持续救援。



郑州大学第一附属医院



本报讯（记者常娟）按照省委、省政府及省卫生健康委统一部署，郑州大学第一附属医院克服自身困难，紧急组建防汛救灾医疗工作队赶赴安阳开展工作。

郑州大学第一附属医院防汛救灾医疗工作队自备车辆，携带必备

的饮用水、食品等生活保障物资，自备救治常用药品、医用卫生材料等。

自7月24日抵达内黄县以来，郑州大学第一附属医院防汛救灾医疗工作队到内黄县人民医院进行查

房、管理危重患者，又到东庄镇、张龙乡等群众安置点义诊，忙碌的脚

步从未停歇。

7月26日，郑州大学第一附属医院防汛救灾医疗工作队在黄县井店镇卫生院义诊。一上午，该医疗队义诊100余人次。由于滑县目前受灾较严重，下午该医疗队转至滑县继续进行医疗支援。

郑州大学第二附属医院

本报讯（记者常娟）7月24日下午，郑州大学第二附属医院防汛救灾医疗工作队13名队员携

带相关物资抵达焦作市修武县。队员们立即分两批前往不同安置点，牛少辉医师带领第一分队前

往县医院ICU，陈晓娟医师带领第二分队前往镇上安置点，到达

之后立即坐诊，村民们主动来量血压，询问病情。

第二天，与当地卫生健康委对接沟通医疗指导工作，该防汛救灾医疗工作队将队员们分为心

内组、重症医学组、急诊组、呼吸组、护理组，前往修武县人民医院进行医疗指导工作，同时急诊组

继续到安置点进行防汛医疗指导工作。

修武县下一步工作重点在灾后防疫，经省、市、县卫生健康部门研究后，指示医疗队可以返回，将自备医疗、生活物资捐给灾区人民后，于7月25日下午该防汛救灾医疗队返回。



（图片由各防汛救灾医疗工作队提供）